2 8 CEH 1974

Петрозаводск



## 12 ДНЕЙ НА ЗЕМА ОМИ

известио, коллектив дам известию, подължению перрозаводского театра кукол совершил гастрольную моезд-ку в Ониминаю. На лиях актеры вернулись в Петрозаводек Наш корресполнент беволек Нап корреспольств седует с одним ва участников этой поездки звукорежиссером театра Ю. Н. Остреиновым. — Расскажите Юрий Никодаевич, как встречали карель-

ласевич, как встреч ских кукольнийов Суоми? 3614.36

— Встреч было много. Первая из них — на вокзале в Хельсинки. Цветы, улыбкя, теплые слова. Нас приветстводельсинии цветы, улыоки, теплые слова. Нас приветство-вали представители общества «Финляндия—СССР». Мини-стерства просвещения и Хель-синиского телевидения. Хозяепредложили нам любезна экскурсию по городу. А на следующий

день -А ня следующий день наше первое выступление. Вол-новались, консенно. В Финлян-дии хорошо знакомы с творче-скими коллективами Карелив. Но кухольники приехали со-да впервые. Как примут наше искусство маленькие финские зрители?

Начинается представление Липа детей любопытствующие восторженные, жавая реакция на протяжении всего дей-ствия Хлопают в ладоши. А песенку в финале нашим актерам пришлось повторять тря раза. В ней поется о том, что «без сказок жить на свете

ужасно неинтерссно.

Это зчают все детя, И вэрослым это известно».

Спектакль «Карельский увеняр», созданный по зам народных сказок, MOTHвлет под фонограмму?

— Да, и это обстоятельс помогает эрителям хорошо нямать все происходящее сдене. Пользуясь случаем, хорошо по-Ha не. Помьзунгь поблагодарить го Финского др Ha: шего Финского драматического театра, которые четко озвучили текст пьесы на финский язык.

«Карельский сувенир» сразу завоевал популярность тяндан Мы выступали ьсинки. Турку, Лакти же завод. Финляндан. Мы Турку. Уманики, Турич, гошесть спектаклей, я показали четырнадиать. Директор одной из хельсинкских школ сказал как-то, обращаясь в актерам «Вы илстолько завое театра:

вали сердца наших летей, что им не знаем, как их вернуть вали не зкаси, сабе».
— Что ж. з ка гастролей.

это высокая оцен-

За традиционной чашкой кофе педагоги финских суммируя отзывы маленьких арителей, подчеркивали новизтелея, подчера... формы нашего сп вость фонограммы, спектакля, точность ORTH точность финоправыв, отго-мнам содержания. Интересно прошля встречи в Доме писие-ров Хельсинки, в клубе обще-ства «Финляндия—СССР», где руководитель натей группы, заместитель министра культуры республяки А. Спирков постановидик спектакая В. Советов подробно рассиязаля кукольном искусстве Карелия.

— А как, Юрий Николаевич, поездку финская

пресса? — Было много выступлений рецензий в газетах, по радно телевидению. В целом оня вазы высокую оценку нашим давали гастролям, совпавшим, с примечательной дате кстати, датой в ис-ян — 30-лес примечательной де-торни наших стран — тием образования об «Финляндия — СССР». общества «Финляндия — ССС та «Кансан уутисет», та «дансан уутисет», и част-мости, писала: «Сособемностью петрозаводчан является то, что артисты не скрыты за ширмой, а творят куклы на гла-зах арителя. Финское телевизая зрителя... Финское телеви-дение записало на видеоплен-ку это представление, и теперь в любое время мы можем пожакомиться с этим шедевром театра кукол».

атра кум... Проявления чувств друж-пемало. Министр просве-г.н. Нумми-Проявлении чувств дружност было вечало. Министр просве-щения Финляндии г. н. Нумми-нен во время приема поблаго-дарил коллектив вашего теат-ра и выразял издежду, что ра и выразял издежду, что маленьяме арятеля инделитациям еще не раз встретятся с творчеством петрозаводских кукрольников. Или такой момент. Перед самым отвездом на родину к нам на воказале подошла режиссер. Финского телевидесинмавшая на пленку спектакль, и сказала:
— Вот вам пирот.

сама нспекла Счастливой дней

В общем, 12 дней Суоми незабываемы На сишмие: XB/ISCHWINGKIP ярители.

> Pose T. Arypos